



ИнфоДа

№27 (8117) 2022 год ● среда 13 июля

Издается с 1939 года



Информация
Правительства
Забайкальского
края

ФЕРМЕРСКИЕ ХОЗЯЙСТВА В ЗАБАЙКАЛЬЕ ДО КОНЦА ГОДА СОЗДАДУТ БОЛЕЕ 40 РАБОЧИХ МЕСТ

Свыше 40 новых рабочих мест создадут в 2022 году крестьянские (фермерские) хозяйства Забайкалья, сообщил руководитель краевого Минсельхоза Денис Бочкарев.

«Одной из основных задач оказания господдержки является создание постоянных рабочих мест в сельской местности. По итогам проведенных в этом году отборов на предоставление грантов фермерским хозяйствам, 18 победителей конкурсов «Агростартап» и среди семейных ферм взяли на себя обязательства создать 41 новое рабочее место», - рассказал министр.

Отметим, что по результатам конкурсного отбора на предоставление гранта «Агростартап» десять владельцев личных подсобных хозяйств зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей, начавших работу в фермерском деле.

«Государственная поддержка фермерских хозяйств позволяет увеличить прирост сельскохозяйственной продукции, произведенной местными товаропроизводителями. Кроме того, создание постоянных рабочих мест и открытие новых производств способствуют повышению уровня жизни на селе», - добавил Денис Бочкарев.

Отметим, что в Забайкалье ежегодно увеличивается объем финансирования, выделяемого на грантовую поддержку фермеров. В этом году на данное направление из федерального и краевого бюджетов выплачены средства на сумму 141,7 миллиона рублей, что на 17% выше уровня 2021 года.

На территории региона планируется провести более 650 мероприятий по ремонту объектов системы ЖКХ. На сегодняшний день выполнено 85 из них.

«У нас создан сводный план ремонтов на общую сумму более 600 миллионов рублей. В этом году из краевого бюджета удалось выделить 200 миллионов рублей на проведение 174 мероприятий. Сегодня из них выполнено 50 мероприятий на сумму 46 миллионов рублей», - сообщил министр ЖКХ Забайкалья Илья Золотухин.

За счет средств краевого бюджета в регионе планируется провести мероприятия по ремонту сетей, оборудования котельных, а также приобрести и установить модульные котельные.

ПОДГОТОВКА К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ОТОПИТЕЛЬНОВОМУ ПЕРИОДУ ПРОДОЛЖАЕТСЯ В ЗАБАЙКАЛЬЕ

Управление пресс-службы
и информации Правительства
Забайкальского края



В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

ПАРЛАМЕНТ ЗАБАЙКАЛЬЯ ПРИНЯЛ ПАКЕТ ЗАКОНОПРОЕКТОВ ПО СНИЖЕНИЮ НАЛОГОВЫХ СТАВОК ДЛЯ МСП

Налоговые ставки снижены для социальных предприятий края и мелкого строительного бизнеса, использующих упрощенную и патентную системы налогообложения. А также для таких отраслей, как полиграфическая деятельность, кинопрокат, общепит, разработка программного обеспечения.

Два из трех законопроектов приняты депутатами в двух чтениях. Для социальных предприятий, применяющих упрощенную систему налогообложения, установлены ставки в 5%, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, и 1%, если объектом налогообложения являются доходы. Налоговая льгота имеет заявительный характер. Напомним, в Забайкалье статус «социального» предприятия присвоен 64 субъектам предпринимательской деятельности.

Также в двух чтениях принят законопроект, согласно которому предприниматели, занимающиеся кровельными работами, кирпичной кладкой стен, бетонной заливкой монолитных участков и другими строительными работами, применяющие упрощенную или патентную систему налогообложения смогут воспользоваться льготной налоговой ставкой в 0%.

Отметим, что с обращением включить предпринимателей, занимающихся выполнением строительного-монтажных работ в перечень получателей господдержки, строительная компания «Атолл» обратилась в парламент Забайкалья весной. Соответствующий проект закона был разработан в кратчайшие сроки и на июньском пленарном заседании краевого парламента он обрел статус закона.

Еще один законопроект, направленный на поддержку забайкальского бизнеса прошёл процедуру первого чтения. Он также касается снижения налоговых ставок для пострадавших от внешнего санкционного давления отраслей - таких, как полиграфическая деятельность, кинопрокат, общественное питание, туризм. А также производства и разработки компьютерного программного обеспечения, консультационных услуг в данной сфере и научных исследований.

НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ БЛАГОУСТРОЙСТВА БУДЕТ РЕГУЛИРОВАТЬСЯ ЗАКОНОМ КРАЯ

Законодательная инициатива депутатов Думы города Читы об ужесточении санкций за нарушение правил благоустройства на июньской сессии Заксобрания прошла процедуру второго чтения и обрела статус закона.

Авторы инициативы в лице депутатов городской Думы сделали выборку наиболее актуальных и часто нарушаемых правил благоустройства территории и вынесли их в отдельные статьи регионального закона об административных правонарушениях.

Среди новых составов правонарушений, к примеру, ответственность за складирование и хранение строительных материалов и различной спецтехники вне отведенных для этих целей мест при строительных, земляных, ремонтных работах; ненадлежащее состояние или содержание нежилых зданий, сооружений и объектов малых архитектурных форм; подтопление улиц, дворов, зданий и сооружений; ненадлежащее состояние и содержание земельных участков; повреждение или уничтожение зеленых насаждений; нарушение требований к внешнему виду ограждений и т.д. Всего в закон об административных правонарушениях добавлено 9 новых статей.

Такой подход, по мнению разработчиков, позволит дифференцировать меры наказания в зависимости от степени тяжести правонарушения. Сейчас, к примеру, санкция за нарушения правил благоустройства одинакова, независимо от вида нарушения, «в то время как ненадлежащее проведение земляных работ при строительстве или реконструкции коммуникаций может повлечь более тяжелые последствия для жизни и здоровья, чем наличие нескошенной травы на земельном участке», - аргументируют авторы поправок.

Новости

ЗАКОНОПРОЕКТ О СОЦИАЛЬНОМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВЕ ПРИНЯТ В ПЕРВОМ ЧТЕНИИ

Забайкалье в числе первых регионов страны, где реализовано право субъекта по расширению федерального перечня претендентов на присвоение статуса социального предприятия.

Проект регионального закона о социальном предпринимательстве разработан Минэкономразвития края. Аналогичные действуют в Ульяновской, Нижегородской и Иркутской областях.

В дополнительный перечень включены предприятия в сфере охраны здоровья, туризма, физической культуры и спорта, которые оказывают услуги инвалидам, сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. А также предприятия, где помогают с трудоустройством лицам, пострадавшим в результате ЧС, социальных, национальных или религиозных конфликтов.

Также согласно документу статус социального предпринимателя смогут получить от-

крывшие свой бизнес женщины с детьми до 3 лет, дети сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, достигшие возраста 16 лет, а также родители или законные представители детей-инвалидов.

По данным Минэкономразвития Забайкалья, принятие закона позволит увеличить количество социальных предприятий примерно на 50 единиц. Сегодня их зарегистрировано чуть более 60, из них 26 предприятий в 2021 году получили государственную поддержку.

- Мы четвертый регион, который принимает послабления для предпринимателей, выбравших для себя социальную сферу. Причем мы не только расширяем категории, но и предоставляем дополнительные налоговые льготы для социальных предприятий. Сегодня у нас их 62, надеемся, что с принятием закона эта сфера будет более привлекательной, - прокомментировала глава комитета по экономической политике и предпринимательству Виктория Бессонова.

ТЕМПЫ ОКАЗАНИЯ ГОСПОДДЕРЖКИ АГРАРИЯМ ЗАБАЙКАЛЬЯ В 1,5 РАЗА ПРЕВЫШАЮТ УРОВЕНЬ 2021 ГОДА

Процент доведения финансовых средств до сельхозтоваропроизводителей Забайкалья в 1,5 раза превышает прошлогодние показатели, сообщил руководитель краевого Минсельхоза Денис Бочкарев.

«По поручению губернатора региона Александра Осипова наше министерство скорректировало время выплаты субсидий на более ранние сроки, что связано с удорожанием материальных ресурсов в первом полугодии. Всего с начала 2022 года аграриям Забайкалья направлены средства господдержки в размере 760 миллионов рублей, тогда как год назад на аналогичную дату хозяйствам

выплатили чуть менее полумиллиона рублей», - рассказал министр.

Отметим, что за прошлую неделю до сельхозтоваропроизводителей края довели субсидии на общую сумму 44,3 миллиона рублей. На гранты «Агростартап» выделено 31,8 миллиона рублей, на финансовое обеспечение части затрат на племенное маточное поголовье сельскохозяйственных животных - 11,9 миллиона рублей. Господдержка на компенсацию части затрат на производство и реализацию хлеба составила 400 тысяч рублей. Субсидия на реализованное на собственную переработку молоко, заготовленное у владельцев личных подсобных хозяйств, составила 200 тысяч рублей.



Информация Правительства Забайкальского края

Проект «Всё для победы» - забайкальцы могут поддержать Военнослужащих ЛДНР

В России продолжается деятельность проекта «Всё для победы», организованного Общероссийским народным фронтом для сбора средств на поддержку силовых подразделений республик Донбасса. Отделение ОНФ осуществляют работу в каждом регионе, в том числе и в Забайкальском крае. Проект поддержан администрацией губернатора Забайкальского края.

«Военкоры и блогеры собирают пожертвования граждан. Мы масштабируем их деятельность, закупаем дефицитные товары, предоставляем складские помещения и информационную поддержку, организуем логистические цепочки,

помощь в безопасности финансовых проводок», - отмечают организаторы.

Вся необходимая информация о том, что нужно бойцам, как перечислить средства и, где находятся пункты приёма вещей, размещена на портале robeda.onf.ru. Там же можно отследить весь путь следования груза от места сбора до адресатов.

Напомним, что жители Забайкалья, желающие оказать помощь воинским подразделениям и мирному населению ДНР и ЛНР, могут обратиться в отделение Народного фронта по адресу: Чкалова, 124, 2 этаж, офисы 230, 231 и 212. Вещи принимают по будням с 10.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00. Вопросы можно задать по телефону 8 (3022) 21-20-07. Электронная почта: 75region@onf.ru.

Министерство культуры Забайкалья опубликовало онлайн-журнал о Пушкинской карте

О мероприятиях, которые пройдут в ближайшую неделю и доступны для посещения по Пушкинской карте, рассказывает новое онлайн-издание министерства культуры Забайкалья и портала Культура75.рф - цифровой журнал «Веди себя культурно».

«Мы собрали информацию о каждом мероприятии, которые можно посетить в крае по Пушкинской карте на этой неделе. Надеемся, что этот цифровой журнал поможет забайкальцам спланировать свой досуг и провести его с пользой. На каждой странице содержится описание мероприятия, а также QR-код, по ссылке которого можно будет приобрести билет онлайн», - рассказали создатели журнала.

Напомним, сегодня в Забайкалье владельцы Пушкинских карт могут посетить 64 учреждения культуры, среди которых семь библиотек, шесть театров, три концертных учреждения, восемь кинотеатров, 25 домов культуры и 15 музеев.

Программа «Пушкинская карта» реализуется министерством культуры Российской Федерации по инициативе президента России Владимира Путина и направлена на популяризацию культуры среди молодых людей в возрасте от 14 до 22 лет. С 2022 года каждому владельцу карты начислено пять тысяч рублей на посещение культурных мероприятий, две из них можно потратить на приобретение билетов в кино.

Решение об ускорении разработки мероприятий по развитию электроэнергетики ДВ и Забайкалья приняли на Совете безопасности РФ

Одной из тем выездного совещания Секретаря Совета Безопасности РФ 5 июля в Хабаровске стал вопрос энергетической безопасности регионов Дальнего Востока.

«Мы обратили внимание на то, что уже сейчас энергодефицит Забайкалья составляет 125 Мегаватт мощностей. Часть электрической энергии покупается за пределами Забайкалья - это

Новости

В ТЕХНИКУМАХ И КОЛЛЕДЖАХ ЗАБАЙКАЛЬЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РАБОТА ПО СОЗДАНИЮ 12 МАСТЕРСКИХ



В 2022 году Забайкальский край получил из федерального бюджета 60,9 миллиона рублей на создание 12 мастерских в шести учреждениях среднего профессионального образования края. В настоящее время полным ходом идут ремонтные работы в учебных помещениях, брендирование и осуществляется поставка и установка нового оборудования. Об этом сообщила исполняющая обязанности министра образования и науки края Татьяна Клименко.

По ее словам, новые современные мастерские будут функционировать в Забайкальском государственном колледже, Забайкальском транспортном техникуме, Читинском политехническом колледже, Читинском техникуме отраслевых технологий и бизнеса, Шилкинском многопрофильном лицее и Приаргунском государственном колледже.

«Наш край вошел в число регионов – победителей конкурсного отбора по федеральному проекту «Молодые профессионалы» национального проекта «Образование». При реализации проекта было предусмотрено региональное софинансирование и привлечение средств из внебюджетных источников. Всего направлено 77,2 миллиона рублей», - подчеркнула глава краевого образовательного ведомства Татьяна Клименко.

Также руководитель ведомства добавила, что мастерские создадут под востребованные в экономике края направления подготовки ка-

дров: «Поварское дело», «Обслуживание грузовой техники», «Кузовной ремонт», «Сетевое и системное администрирование», «Управление экскаватором» и другие.

«Занятия будут проводиться в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами среднего профессионального образования и мировыми стандартами. Открытие новых мастерских планируется на начало нового учебного года», - рассказала Татьяна Клименко.

С 2019 года Забайкальский край успешно участвует в конкурсных отборах на создание мастерских. Всего при поддержке губернатора Забайкальского края Александра Осипова с 2019 по 2021 годы в техникумах и колледжах края создано 23 мастерских.

Национальные проекты России утвердил своим указом в 2018 году президент страны Владимир Путин. Их цель - обеспечить социально-экономическое развитие государства, повысить уровень жизни людей, создать условия для самореализации и раскрытия таланта каждого человека. Благодаря нацпроектам в регионе строятся новые школы и дошкольные учреждения, ремонтируются поликлиники и больницы, строятся и восстанавливаются дороги, благоустраиваются парки и скверы. Забайкалье в 2022 году участвует в 12 национальных проектах, на их реализацию в бюджете региона предусмотрен почти 21 миллиард рублей.

Фото пресс-службы министерства образования и науки Забайкалья

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

Кроме того, за нарушение правил благоустройства документомкратно увеличены штрафные санкции, размер которых не менялся с 2007 года. Если действующим законом за подобные нарушения забайкальцам грозит предупреждение или наложение штрафа в размере от 1 до 2,5 тысячи рублей, то в новой редакции порядок цифр изменился существенно – штрафы гражданам составят, преимущественно, от 3 до 5 тысяч рублей, должностным лицам - от 10 до 15 тысяч рублей, юридическим - от двадцати до ста тысяч рублей. Причем, такая мера, как предупреждение, в большинстве случаев действовать перестает.

Депутаты регионального парламента поддержали инициативу коллег из городской Думы, подчеркнув, что закон позволит наводить должный порядок не только в Чите, но и в муниципалитетах Забайкалья.

ЗАБАЙКАЛЬЦЕВ ОБЯЖУТ ОРГАНИЗОВАТЬ ВЫПАС СВОИХ СЕЛЬХОЗЖИВОТНЫХ

Вопросы выгула, выпаса и содержания сельскохозяйственных животных будут закреплены в Правилах благоустройства муниципальных образований края. Соответствующий законопроект, разработанный прокуратурой Забайкалья, принят на июньской сессии сразу в двух чтениях.

Как отметила старший помощник прокурора края Ирина Тверскова, закон позволит защитить права сельхозпредприятий, а также сдерживать ухудшение санитарно-эпидемиологического и ветеринарного благополучия. Сегодня погрывы посевов наносят существенный вред имуществу сельхозпроизводителей. Как правило, основной причиной погрыв является безнадзорный выпас сельскохозяйственных местным населением, которое пользуется отсутствием соответствующей региональной и муниципальной правовой базы. Как считают авторы инициативы, в случае принятия закона муниципалитеты смогут привлекать беспечных хозяев к административной ответственности.

По информации разработчиков документа, подобные законы действуют в Алтайском крае, Кабардино-Балкарской Республике, Брянской, Костромской, Московской областях, Республике Калмыкия.

Как ранее отмечал глава комитета Михаил Якимов, тема правового регулирования этой проблемы в нынешнем году уже неоднократно обсуждалась на площадке комитета, поэтому законодательная инициатива сейчас крайне актуальна и своевременна. Дальнейшим шагом, по словам парламентария, должен стать законопроект об ужесточении наказания для владельцев сельскохозяйственных, допускающих вольный выпас. Внесение соответствующего законопроекта депутат анонсировал уже нынешней осенью.

ПАРЛАМЕНТ ЗАБАЙКАЛЬЯ ПРИНЯЛ ОЧЕРЕДНОЙ АНТИАЛКОГОЛЬНЫЙ ЗАКОН

Во втором и окончательном чтении принят закон, который дает право населению устанавливать на территории своего проживания «зону трезвости». При этом вводить запрет на розничную продажу алкоголя будет краевой парламент.

Напомним, на майской сессии депутатский корпус рассмотрел два альтернативных законопроекта в сфере регулирования оборота алкогольной продукции. Проект, разработанный РСТ Забайкалья, был отклонен. Документ, внесенный межфракционной группой депутатов, на майской сессии краевого парламента прошел процедуру первого чтения, а 29 июня он обрел статус закона.

Документ дает право населению устанавливать на территории своего проживания «зону трезвости». Однако окончательное решение на полный запрет розничной продажи алкоголя в населенных пунктах края будет принимать Законодательное Собрание. В отношении продажи алкоголя в общепите запрет не действует, поскольку это федеральные полномочия.

Пресс-служба Законодательного Собрания Забайкальского края



Информация Правительства Забайкальского края

одна из причин, по которой у нас более высокие тарифы по сравнению с нашими западными соседями – Республикой Бурятия, Иркутской областью. При этом наши планы по инвестиционным проектам, развитию населенных пунктов, Транссиба требуют увеличения генерирующих мощностей. Так, в протоколе Совета безопасности РФ будет отражено ускорение разработки мероприятий по созданию и развитию электроэнергетики Дальнего Востока и Забайкалья», - сказал губернатор Забайкалья Александр Осипов.

Он отметил, что особую тревогу вызывает то, что уже сейчас из-за возникшего энергодефицита, перегрузки электросетевого хозяйства в большом количестве населенных пунктов низкое качество электрической энергии, у людей происходит отключение

электроэнергии, возникают проблемы с работой бытовой техники. В связи с этим глава региона отметил важность проведения Совета безопасности РФ и выразил надежду на совместное решение этих вопросов.

Напомним, секретарь Совета Безопасности РФ Николай Патрушев совместно с Заместителем Председателя Правительства РФ – полномочным представителем Президента РФ в ДФО Юрием Трутневым 5 июля в Хабаровске провели выездное совещание Секретаря Совета Безопасности РФ. В мероприятии приняли участие главы дальневосточных регионов, в том числе и губернатор Забайкалья Александр Осипов, а также представители федеральных министерств и ведомств.

Губернатор Забайкалья Александр Осипов принял участие в выездном совещании Секретаря Совета Безопасности РФ 5 июля в Хабаровске. Глава региона выдвинул ряд предложений по развитию приграничных территорий, а также поднял вопрос модернизации пунктов пропуска.

«Развитие пограничных территорий – для нас крайне актуальный вопрос. У нас в них живет почти 240 тысяч человек. Это территория с серьезными проблемами в развитии – как по дорогам, интернету, мобильной связи, так и по другим видам инфраструктуры, социальной сфере, а самое главное – с проблемами с работой и заработной платой. Кроме того, в ряде районов уже два года действует ограни-

Губернатор Забайкалья поднял вопрос развития приграничных территорий и модернизации пунктов пропуска на Совете безопасности РФ

чение на вывоз скота и мяса. По четырем из них нам удалось снять ограничение, по части еще нет. Эти вопросы я сегодня поднял на совещании. Мы выдвинули ряд предложений, связанных с тем, чтобы на создание рабочих мест, на обустройство инфраструктуры социальными объектами пограничных территорий выделялось отдельное финансирование», - сказал Александр Осипов.

Он добавил, что на совещании также рассматривались вопросы упрощения и ускорения процедур работы пунктов пропуска, чтобы люди могли больше покупать, продавать, ездить между территориями.

«За два года произошли существенные изменения отрицательного характера в этой сфере. Ряд пунктов пропуска не работает, не-

которые из них плохо оснащены, также действовали существенные ограничения, после которых еще не произошло восстановление. Надеюсь, что благодаря решениям Совета безопасности, тем поручениям, которые будут даны правительству, наши сложные вопросы будут последовательно в ближайшие годы разрешаться», - сказал губернатор Забайкалья.

Ранее Заместитель Председателя Правительства РФ – полномочный представитель Президента РФ в ДФО Юрий Трутнев заявил о важности модернизации Восточного полигона.

Управление пресс-службы и информации Правительства Забайкальского края

Забайкалье - наш дом

ПО ТРОПЕ РОДНОГО КРАЯ



Походы на велосипедах – один из лучших вариантов активного отдыха, легкий и увлекательный способ показать детям и подросткам всю прелесть и очарование туристических путешествий, красоту родного края. Мчаться по просторам с ветром по соседству – это ли не настоящее детское счастье!

Такой мини-поход на реку Ингода состоялся в селе Домна. Пропуском на мероприятие послужило умение ездить на велосипеде и хорошее настроение. Веселье игры, развлекательные конкурсы, соревнования велосипедистов, маленький пикник на лоне природы – всё это понравилось и запомнилось ребятам.

Оказалось, что участники похода хорошо знают правила поведения на природе, как бывалые туристы знают - что необходимо взять с собой. В заключение похода все участники дружно скандировали: «Послушайте, люди! Хотим мы сказать: «Давайте здоровье свое охранять!»



В селе Иван-Озеро живет неравнодушный к историческому прошлому, человек – Михаил Николаевич Сапижев – педагог, краевед и журналист. В своём гараже он создал музей, в котором разместились экспонаты, обнаруженные во время раскопок в Забайкалье. Здесь можно увидеть наконечники стрел, ножи, украшения, орудия труда древних людей, а ещё одежду и предметы быта времён Великой Отечественной войны.

МУЗЕЮ ЖИТЬ

Создавался этот музей не один год. В его создании также принимали участие и местные жители. Особую помощь в пополнении коллекции музея оказал археолог Павел Кобелев, который часть экспонатов нашёл в окрестностях села.

Главное в данном музее то, что здесь можно не только посмотреть

экспонаты, но взять их в руки и вживую соприкоснуться с историей своего села, страны.

Музей часто посещают гости, и жители близлежащих сёл. Так, в целях патриотического воспитания подрастающего поколения, библиотека совместно со школой с. Арахлей организовали поездку в музей.

Для школьников была проведена очень интересная и познавательная экскурсия с разными экспозициями, которые помогли понять и увидеть быт наших предков, узнать интересные истории отдельных экспонатов музея. Дети с удовольствием слушали рассказ Михаила Николаевича, с любопытством рассматри-

вали экспонаты. Особенно им понравилось примерять офицерскую форму.

В мечтах Михаила Николаевича, чтобы музей стал одним из брендов Забайкалья и чтобы на него обратил внимание отдел туризма министерства экономического развития региона, который бы помог включить музей в туристические маршруты Забайкалья. Мы надеемся, что когда-нибудь его мечта сбудется.

Е.А. ЖИВОГЛАЗОВА
Зав. Филиалом МБУК «МЦРБ»
с. Арахлей



В районе

В НОВОКРУЧНИНСКОМ БЛАГОУСТРОЯТ ТРИ ДВОРА



В Читинском районе продолжают работы по благоустройству дворовых территорий в рамках реализации федеральной программы «1000 дворов для Дальнего Востока».

В посёлке Новокручининский пространства для отдыха и занятий спортом возводят по трём адресам. Вскоре работы будут завершены. На площадках уже появились и спортивные, и игровые объекты: качели, уличные тренажеры, песочница, горки, запланировано место для занятий воркаутом. Здесь зимой и летом смогут проводить время не только дети, но и все категории населения самого разного возраста.

Глава городского поселения «Новокручининское» Вера Шубина рассказала, что на реализацию программы «1000 дворов» выделено 14 миллионов рублей. Администрацией посёлка было решено сделать на эти деньги три площадки. Дизайнерские проекты разра-

ботаны с учетом рельефа местности.

«В процессе аукциона высвободились два миллиона рублей, которые были направлены на асфальтирование придомовой территории по улице Российская. За ходом работы мы наблюдаем ежедневно, вносим замечания и предложения», - рассказала Вера Шубина.

Кроме того, с учетом пожелания жителей будут обустроены проезды вокруг площадок, чтобы не ограничивать доступ к зонам отдыха и создать удобства для владельцев автотранспорта.

Также Вера Кимовна рассказала, что на средства дорожного фонда городского поселения «Новокручининское» заасфальтирована территория еще одного благоустроенного дома. Помимо выравнивания асфальтового покрытия был организован водосток, поскольку долгие годы жителям доставляло неудобство скопление воды у подъездов после дождей. Теперь эта проблема полностью решена.

ИВАН КУПАЛА – ОБЛИВАЙ КОГО ПОПАЛО

Сильны традиции в русском народе и почитаемы. Далеко корнями вглубь уходит старинный праздник Иван Купала, когда в ночь девушки плели венки и пускали их по реке, узнавали с какой стороны суженого ждать. По поверьям в эту ночь зацветал цветок папоротника.

Поддерживая этот загадочный и красивый праздник, специалисты библиотеки села Домна устроили квест для детей по поиску цветка папоротника. «Домовенок» для участников игры устроил викторину на знание мультфильмов, детских сказок, загадок.

Ребятишки громко и радостно отвечали на все вопросы. Получая очередное задание, они с удовольствием искали ответы, приближаясь все ближе к месту, где был спрятан загадочный цветок. Лился ручеек, когда дети дружно переливали воду из одного ведра в другое, играли и в живой ручеек, весело выбирая себе понравившегося партнера. Очень интересный костёр придумали организаторы праздника. Ребятишки прыгали через ворох жгучей крапивы. Красивый цветок папоротника дети отыскивали и получили за это сладкие призы. Приняли участие в играх дети разного возраста от трех до четырнадцати лет. Всего час длилось мероприятие, а хорошее настроение у ребят осталось на весь день.

Библиотека в Домне давно перестала быть просто местом выдачи книг. Специалисты библиотеки проводят мероприятия, посвященные праздникам и памятным датам: 8 марта, дню космонавтики, побывала в стенах библиотеки и популярная среди детской публики Мелифесента со своей свитой. Библиотека привлекает своих читателей, особенно юных, развлекательными и познавательными играми, кружками по интересам.

Все это происходит потому, что в библиотеке неравнодушные, любящие свою работу женщины: заведующая филиалом МБУК «МЦРБ» с. Домна Елена Петрова, библиотекарь Анна Кривоносова и их добрая и верная коллега Баирма Иванова – библиотекарь воинской части. Уже ни одно мероприятие таким составом проводят они для жителей села. Желаю работникам библиотеки активных читателей, поступление новых изданий и творческих успехов!

Житель с. Домна Вера КУЧИНА



Мои шесть соток

БОРЕМЯ С НАШЕСТВИЕМ КАПУСТНИЦЫ

Капустная белянка - это небольшая бабочка, длина которой достигает 3,8-5 см. Бабочка имеет белые крылья, верхняя часть которых по углам оторочена черной каймой, посреди задних крыльев имеются два небольших черных пятна. Самки же отличаются наличием двух пятен на нижней стороне передних крыльев, нижняя часть крыльев желтая, с черной пыльцой.

Гусеница-капустница зеленовато-желтая и покрыта черными точками, а также редкими и короткими черными волосками, имеет 8 пар ног, в длину достигает 3,5 см.

При борьбе с капустницей можно воспользоваться народными средствами: после высадки капусты установите прутья, на которые нужно поместить целую яичную скорлупу с отверстием для насадки, либо перевернутые пластмассовые стаканчики. Данный прием создаст иллюзию того, что место занято, и капустная белянка не будет откладывать яйца на вашей капусте.

Среди химических средств в борьбе с бабочкой-капустницей вам помогут, Битоксибациллин, Децис Профи, Кинмикс, Фитоверм, Лепидоцид, Герольд. Обработку следует проводить строго с соблюдением инструкции по применению.

Большинство препаратов по своему действию блокируют питание гусениц и прекращают их развитие, делая невозможной трансформацию во взрослых насекомых, а также губительно действуют на яйца вредителей, отложенных на обработанные растения.

МЕРЫ БОРЬБЫ: С ПАУТИННЫМ КЛЕЩОМ

Благоприятные условия среды – один из факторов для размножения и распространения паутинного клеща. Вредитель в жаркую солнечную погоду начинает свою «деятельность» уже во второй половине июня, а начале августа уже уходит на зимовку. В основном клещ поражает многие виды плодово-ягодных кустарников, не брезгует и овощными культурами в условиях закрытого грунта (парники и пленочные укрытия). Локализуясь на нижней стороне листа и оплетая его паутиной, клещ поражает лист в виде пятен, которые в последующем высыхают и отмирают, причем лист приобретает буроватую окраску.

Во избежание проникновения данного вредителя на Ваш участок следует проводить профилактические мероприятия: регулярная прополка сорняков и их уборка с участка, своевременный полив и увлажнение, как почвы, так и самих растений: паутинный клещ плохо переносит высокую влажность.

Согласно Каталога «Список пестицидов и агрохимикатов разрешенных к применению на территории РФ» в борьбе с паутинным клещом в 2022 году разрешено использовать Аполло, КС, Фитоверм, КЭ, Клипер, Битоксибациллин, П и др. Опрыскивание следует проводить в строго с соблюдением инструкции по применению, в период вегетации против каждого поколения.

С ЧЕРЕМУХОВОЙ ТЛЁЙ

Наверняка вы хотя бы раз видели мелких насекомых, массово заселяющих нижнюю сторону листа культурных или декоративных растений. Эти вредоносные насекомые называются тля. Тля характерна тем, что высасывает сок из растений и приносит им значительный вред. Так же тля может переносить с одного растения на другое вирусные, бактериальные и грибковые болезни.

Объединяясь в большие колонии, эти вредители могут оставить вас без урожая. Поэтому, как только вы заметили незначительное количество тли следует сразу же приступать к борьбе с ними. Садовая тля встречается часто, на черемухе, смородине, яблоне и она небезобидна. Этот вредитель может переносить вирусные инфекции, которые часто вызывают галловые образования на листьях, а это серьезно ослабляет растения. После нашествия тли листья скручиваются и желтеют. Появление этого вредителя нарушает нормальную жизнедеятельность плодово-ягодных культур и даже может приводить к их гибели.

Для избавления от тли, следует воспользоваться народными рецептами. Так, на 10 л воды нужно взять по 250 г табачной пыли, древесной золы, добавить по 10 г жидкого мыла и горчицы. После чего все потребует залить 3 литрами горячей воды и хорошо размешать. Масса должна выстояться сутки. Затем в нее доливают еще 7 л воды, все перемешивается, процеживается и можно проводить опрыскивание. Очень важно особое внимание уделить нижней стороне листа. Такая обработка повторяется через 7 дней. От тли на черемухе можно избавиться при помощи отваров крапивы, пижмы, полыни, лука, горького перца, картофельной ботвы. Ими нужно опрыскивать растение через каждые 3 дня. Для борьбы с тлей можно использовать химические средства. Вот только в отличие от народных, они не всегда безопасны. Очень важно строго соблюдать дозировку и опрыскивать плодово-ягодные культуры согласно инструкции, тогда вреда будет меньше. Для избавления от тли подойдут следующие препараты: «Шарпей», «Искра», «Актара», «Инта-Вир». Чтобы растение не болело, следует предпринять профилактические меры, благодаря которым тля не будет заводиться на плодово-ягодных культурах. Так, следует опрыскивать деревце растительными отварами и настоями. Неплохо со своей задачей справляется слабый раствор хозяйственного мыла, который рекомендуется добавлять в отвары.

Также в него следует добавить немного растительного масла. Водный мыльно-маслянистый раствор содержит натуральные инсектициды, благодаря ему при опрыскивании создается тонкая пленка на частях растения. Она через некоторое время смывается дождем, поэтому вреда здоровью не будет.

Обработку целесообразно делать несколько раз с интервалом в 2-3 раза.

БАБОЧКА БЕЛА, ДА ЧЕРНЫ ЕЕ ДЕЛА: СПАСАЕМ РАСТЕНИЯ ОТ БЕЛОКРЫЛКИ

В комнатных условиях обычно вредит белокрылка тепличная, способная в благоприятных условиях развиваться круглый год. При плюсовых, но низких температурах бабочки белокрылки обычно не летают, поэтому мы не всегда можем сразу обнаружить вредителя, когда осенью заносим цветы с улицы или из неотапливаемых помещений в дом.

Ее жизненный цикл состоит из четырех стадий: яйцо, личинка (четыре возраста), нимфа, имаго (взрослая особь). Полный цикл развития насекомого длится 20-27 дней.

Самка откладывает яйца группами, припопавшая их белым восковым налетом, преимущественно на нижней стороне листа. Прикреплены они к листу коротким стебельком. Плодовитость бабочки зависит от температуры воздуха и наличия корма и составляет в среднем 30-100 яиц. Поэтому даже одной особи хватит, чтобы заразить все растения, включая рассаду. Кстати, предпочитает она влажные и тенистые места.

Через 7-10 дней из яиц отрождаются подвижные личинки. Только что вышедшие личинки малы (размером до 0,3 мм), имеют ноги и антенны. Первые часы жизни они активно ищут место для прикрепления, так как вредят, высасывая соки из растения. После того как личинки присасываются к листу, они утрачивают ножки и приобретают вид плоских белых слюдянистых чешуек.

Самые уязвимые стадии вредителя — бабочки и личинки первого возраста, пока они не покрылись восковым налетом.

Стадия личинки длится 10-14 дней. За этот период насекомое линяет дважды.

Во возрасте личинка теряет подвижность. Как только у нее появляются красные глаза, ее начинают называть нимфой. Она зеленовато-белая и покрыта восковым налетом, который надежно защищает насекомое от всех неприятностей, включая и наши усилия по борьбе с этим вредителем.

Большую опасность для рассады представляют не только личинки белокрылки, высасы-

вающие сок, но и их сахаристые выделения (медвяная роса, или падь), которые закупоривают устьица листьев, не давая им дышать, и являются идеальной средой для развития сажистого гриба (белого, а затем становящегося черным налета).

! НА ЗАМЕТКУ

Легче предупредить появление белокрылки, чем вести с ней борьбу. Поэтому проверяйте свои растения ежедневно. Бабочка взлетает даже от легкого потряхивания. Особо любимые белокрылкой цветочные растения — фуксия, пуансеттия, гибискус, абutilон, бальзамин, пеларгония.

! ВСЕ СРЕДСТВА ХОРОШИ

Из народных средств достаточно действенен раствор из водки с мылом (10 мл водки + 15 мл жидкого мыла на 1 л теплой воды).

Процедуру повторяют 2-3 раза с интервалом в 5-7 дней. Перед каждым опрыскиванием следует выловить пылесосом все летающие особи, чтобы они не откладывали яйца. Эффективно также моющее средство для посуды Ферри (2-3-кратное опрыскивание раствором из расчета 20 мл на 1 л воды), оно растворяет защитные восковые покрытия у яиц и личинок.

Хорошо развесить над рассадой липучки для мух или где-то рядом пристроить специально предназначенную для этих целей желтую клеющую ловушку. На нее охотно клеятся бабочки белокрылки, думая, что летят на цветок.

Но опрыскивания и обмывания листьев мыльными растворами принесут действенный результат лишь при наличии небольшого количества рассады. Если же у вас на подоконнике настоящая оранжерея, то при выявлении вредителя лучше не тянуть время, а прибегнуть к химии.

Так как белокрылка — сосущий вредитель, то целесообразнее применять системные препараты, и если потребуется — не одна, а две-три обработки. Чтобы исключить привыкание вредителя, препараты следует чередовать: Инта Вир, Актара, Искра.

КАК УВЕЛИЧИТЬ УРОЖАЙ ОГУРЦОВ

Чтобы собрать и увеличить хороший урожай огурцов следует начать с подбора сорта: останавливаем свой выбор на урожайных сортах, выведенных специально для нашего региона.

Огурец – растение теплолюбивое, семена высаживаем в грунт, когда температура воздуха прогрета до 18-22°C. В солнечную погоду огурцы поливаем один раз в день. На каждый саженец от 0,3 до 0,5 л воды, затем полив постепенно увеличиваем, чтобы после появления завязей и в период активного сбора плодов на каждое растение приходилось до 5 л воды. Интервал между поливами – 2-3 дня, в пасмурную погоду и холодные дни, полив сокращаем, чтобы кусты не были переувлажненными и ничем не заболели, воду льем слабой струей, не уплотняя почву и не травмируя корни. Теплицу или парник после полива обязательно проветриваем.

Подкормку огурцов после высадки в грунт проводим через 2 недели: для этого в 10 л воды растворяем 20 г аммиачной селитры, 10 г сернистого калия, и 10 г суперфосфата. В самом начале цветения огурцы удобряем раствором из 30г аммиачной селитры, 20 г калийной селитры и 40 г суперфосфата на 10 л воды, под каждое растение вносят по 1-1,5 л удобрения. Затем на стадии цветения огурцы подкармливаем пятидневным настоем птичьего помета в пропорции 1:20 или раствором коровяка, приготовленным из расчета 0,3-0,5 л на 10 л воды, на одно растение огурца около 1 л готового удобрения. В период образования завязей проводим корневую подкормку. Раствором золы, из 0,5 кг золы на 10 л горячей воды и настаивать в течение двух суток, затем настоем перемешиваем и процеживаем, выливая под каждое растение по 0,5 л.

В период плодоношения под растения следует вносить раствор из расчета 1 ст. л. нитрофоски на 10 л воды. Дополнительно в период вегетации огурцы следует подкормить под корень сульфатом магния, а по листьям борной кислотой 3 раза за сезон (по инструкции).

Актуально



В минувшие выходные в Доме культуры села Смоленка прошел региональный фестиваль авторской песни и поэзии «Карповский ключ». Это была феерия инструментальной музыки, голосов, стихов и песен. В очередной раз удивляемся - сколько в Забайкалье талантливых людей!

Отрадно, что в фестивале приняли активное участие сотрудники краевой библиотеки им. А. С. Пушкина, которые разместили в фойе книжную выставку, посвященную бардам России, и провели для участников и гостей интересную викторину.

Глава сельского поселения «Смоленское» Виктор Лютц обратился к участникам с приветственным словом и напутствием. Целый день на сцене Дома культуры барды, авторы-исполнители и поэты радовали зрителей своими выступлениями. Участниками фестиваля были как уже известные в Забайкалье исполнители: Евгений Нимаев, Сергей Логашенко, Андрей Сальников, дуэт Максим Баженов и Ласточка, Александр Петров, Олег Кочевой, Андрей Сульженко, так и молодые талантливые исполнители, чьи имена, в ско-

ром времени будут известны в Забайкалье: Кристина Гричунус, Юлия Чуркина, Никита Пичуев.

Выступили и поэты – члены регионального отделения РСР и Забайкальского литературного клуба Олег Миллер и Ольга Белоус. Инструментальными номерами порадовали зрителей Юлия Мирсанова (гитара), Анатолий Казак (балалайка). Восторг зрителей вызвало выступление с песнями и стихами Татьяны Татауровой, посвященное родному Забайкалью. На фестивале была представлена новая книга известного Забайкальского писателя Бориса Макарова – стихи для детей, о которой рассказал Валерий Попов.

Ведущий Дмитрий Головин увлекательно рассказывал о каждом выступающем. Фестиваль закончился, большим гала-концертом, который продолжался более 3 часов. Концерт прошел на одном дыхании, никто даже не заметил, как быстро пролетело время!

Огромное спасибо организаторам фестиваля, в том числе Александру Петрову, Анатолию Стрельникову, Елене Ганиной, Наталье Чимитовой, Дмитрию Головину. И, конечно же, спасибо администрации села Смоленка и руководителям Дома культуры

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ФЕСТИВАЛЬ!



за возможность провести фестиваль на прекрасной сцене. Спасибо звукорежиссёру за высокопрофессиональную работу – звук был великолепен! Надеемся, что этот Фестиваль станет ежегодным, на нашей Смоленской - Карповской земле и будет открывать новые талантливые имена!

Мы получили такое удовольствие и такой заряд позитива, что готовы ещё долго делиться им со всеми желающими.

**Зав. филиала МБУК «РДК»
с. Верхняя Карповка КУКЛИНА В.А.
Художественный руководитель
филиала МБУК «РДК»
с. Верхняя Карповка ГАНИНА Е.В.**

УМВД России по Забайкальскому краю предупреждает

Не дайте мошенникам шанса!

«На вас пытаются оформить кредит и похитить деньги»

- Не совершайте операций под диктовку неизвестных лиц, кем бы они не представились;
- Не переводите деньги на «безопасные счета»;
- Прервите разговор;
- Обратитесь лично в банк.



«Вам предлагают дополнительный доход от инвестиций»

- Убедитесь в порядочности финансовой организации;
- Не переходите по рекламным ссылкам и не устанавливайте сомнительные приложения;
- Не переводите свои деньги неизвестным, обещающим быструю прибыль.



«Купля - продажа в интернете»

- Выбирайте проверенные интернет-магазины;
- Остерегайтесь слишком низкой цены и больших скидок;
- Осуществляйте оплату за товар после его получения.



ПОЛИЦИЯ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!



ЗВОНЯТ ИЗ БАНКА И СООБЩАЮТ О ПОПЫТКАХ КРАЖИ ДЕНЕГ СО СЧЕТА

ЗВОНЯЩИЙ ПРОСИТ СООБЩИТЬ ИНФОРМАЦИЮ О КАРТЕ



ИЛИ ПЕРЕВЕСТИ ДЕНЬГИ НА «БЕЗОПАСНЫЙ СЧЕТ»

НЕ ДАЙ СЕБЯ ОБМАНУТЬ!

1. НЕ ВЫПОЛНЯЙ НИКАКИХ ТРЕБОВАНИЙ!



2. ЗАВЕРШИ ТЕЛЕФОННЫЙ РАЗГОВОР, ПОЛОЖИ ТРУБКУ!

3. ОБРАТИСЬ В БЛИЖАЙШИЙ ОФИС СВОЕГО БАНКА!



Официально

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПЧЕЛОВОДОВ



С 7 июня 2022 года вступило в законную силу Постановление Правительства Забайкальского края от 06.06.2022 № 229 «Об утверждении порядка оформления и ведения ветеринарно-санитарного паспорта пасеки на территории Забайкальского края».

Определено, что паспорт является учетным документом, содержащим сведения о ветеринарно-санитарном состоянии пасеки, эпизоотической обстановке на пасеке, лечебно-профилактических мероприятиях и диагностических исследованиях медоносных пчел, выдаваемым на каждую пасеку независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности.

Паспорт оформляется ветеринарным врачом станции по борьбе с болезнями животных по заявлению владельца пасеки, по месту нахождения пасеки, поданному нарочно либо посредством электронной почты.

Паспорт подписывается главным ветеринарным врачом учреждения и владельцем пасеки, заверяется учреждением и хранится у владельца пасеки.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении собрания о согласовании проекта межевания земельных участков, образуемых путем выдела в счет земельной доли

Настоящим извещением в соответствии с пунктами 6-16 статьи 13.1 Федерального закона № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» в редакции ФЗ № 435-ФЗ от 29.12.2010г. извещаем участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 75:22:000000:259, расположенный по адресу: Забайкальский край, Читинский район, КП «Верх-Читинское» о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка, образованного в счет земельной доли. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли земельных участков.

Заказчик работ по подготовке проекта межевания: Арефьева Екатерина Степановна в лице представителя Жанчипова Доржи Басагадаевича.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Щербак Ирина Леонидовна, № квалификационного аттестата кадастрового инженера: № 75-12-116
Почтовый адрес: 672000, Забайкальский край, г. Чита, СНТ № 156 «Пеленг», д.58
Адрес электронной почты: igochka-12062011@mail.ru
Контактный телефон: 89144881054

Кадастровый номер исходного земельного участка: 75:22:000000:259, расположен по адресу: Забайкальский край, Читинский район, КП «Верх-Читинское».

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться с 14 июля 2022 г. по 14 августа 2022 г. по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Анохина, 55, каб. 5, филиал ФГБУ ФКП Росреестра по Забайкальскому краю тел. 89144881054.

Срок направления заинтересованными лицами обоснованных возражений относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка с 14 августа 2022 г. по 14 августа 2022 г.

Почтовый адрес: 672000, Забайкальский край, г. Чита ул. Анохина, 55, каб. 5, филиал ФГБУ ФКП Росреестра по Забайкальскому краю, Щербак Ирине Леонидовне.

Возражения должны быть направлены также в Филиал Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Забайкальскому краю по адресу: 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Лермонтова, 1. Филиал Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Забайкальскому краю.

ВЫЯВЛЯЮТСЯ ОЧАГИ ДИКОРАСТУЩЕЙ КОНОПЛИ

За июнь текущего года Россельхознадзором на территории региона обнаружено полтора десятка очагов зарастания земель сельскохозяйственного назначения наркосодержащей растительностью на общей площади почти в 14 гектар.

Конопля являются одной из причин наркотизации населения края, ее доступность, простота изготовления из нее марихуаны и гашиша многих ведет к беде.

Растет она практически в каждом районе Забайкальского края, но наибольшая площадь ее заселения наблюдается на территории муниципальных поселений Нерчинско-Заводского и Приаргунского районов.

- Факты выявления наркосодержащей растительности, замечает Андрей Котельников, начальник отдела земельного надзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю, документально оформлены и переданы в УНК УМВД России по Забайкальскому краю для принятия правового решения. Суть, которого сводится к организации мероприятий по ликвидации очагов произрастания дикой конопли с использованием агротехнических, химических и иных способов.

Работа по поиску в регионе диких конопляных полей специалистами Россельхознадзора продолжается.

УМВД РОССИИ ПО ЗАБАЙКАЛЬСКОМУ КРАЮ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ

Просим оказать содействие в задержании мошенника

Мы готовы увеличить лимит по кредитной карте

Для вас увеличен кэшбэк за покупки

С вашей карты пытаются снять деньги, оформить кредит

Переведем накопленные вами бонусы в рубли

Поможем вам в оформлении кредита

Вам положены выплаты или компенсации

ЧТО ДЕЛАТЬ?

- ПРЕКРАТИТЬ РАЗГОВОР
- НЕ ВЫПОЛНЯТЬ УКАЗАНИЙ
- ПОЗВОНИТЬ НА ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ БАНКА ИЛИ ОБРАТИТЬСЯ ЛИЧНО

НЕ СООБЩАТЬ:

- СВОИ ПЕРСОНАЛЬНЫЕ ДАННЫЕ
- ДАННЫЕ БАНКОВСКОЙ КАРТЫ
- PIN-КОД
- CVC-КОД (на оборотной стороне карты)
- ПАРОЛИ ИЗ СМС-СООБЩЕНИЙ

СОТРУДНИКИ БАНКА НЕ ЗАПРАШИВАЮТ ТАКИЕ СВЕДЕНИЯ



Официальное средство массовой информации муниципального района «Читинский район»

Учредители: Совет муниципального района «Читинский район», Администрация муниципального района «Читинский район»

Издатель: МБУ «ЦМТТО»
672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ленина, 157.

Главный редактор: Лопинцева М.А.

Адрес редакции: 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ингодинская, 60.
Телефон редакции: 32-30-90,
e-mail: gazeta.ingoda@mail.ru

Компьютерный набор и вёрстка: МБУ «ЦМТТО»

Адрес типографии:
ООО «Читинская Городская Типография»
672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Анохина, 43.

Тираж 999 экз.
Распространяется бесплатно

Заказ № 1450

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.
Регистрационный номер ПИ № ТУ75-00277.

Письма читателей, рукописи редакция не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Перепечатка опубликованных материалов только с разрешения редакции.